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Ata da 131ª Reunião do Colegiado do Curso de Geografia - Bacharelado, da 

Universidade Federal de Alfenas, realizada no dia 07 DE DEZEMBRO DE 2021. 

 

No dia sete de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às onze horas, em sexta 
reunião do mandato, reuniram-se na sala no ambiente digital do Google Meets através 
do código meet.google.com/upt-szkz-avb, sob a presidência do Professor Paulo 
Henrique de Souza os seguintes membros do Colegiado: a) Prof. Dr. Daniel Hideki 
Bando, Prof. Dr. Flamarion Dutra Alves, Prof. Dr. Gil Carlos Silveira Porto, discente 
Leandro Henrique Cunha Fermino, e, discente Raissa Eduarda da Silva Archanjo. 
Dando início às discussões o coordenador informou que a 131ª reunião foi convocada 
para tratar dos seguintes assuntos: A) Programas de Ensino apreciados em Ad 
Referendum pelo Colegiado pela data de protocolo: na presente reunião foi 
ratificada a decisão tomada pelo Colegiado a medida que o Programa de Ensino foi 
apreciado pela coordenação do Curso. Foi aprovado o programa referente à disciplina 
Estatística Básica. B) Assuntos Elencados para Apreciação do Colegiado: na 
presente reunião foram analisados e referendados em conjunto pelos membros 
supracitados os seguintes assuntos: 1) Aprovação da Ata da 130ª reunião do 
Colegiado ocorrida em nove de novembro de dois mil e vinte e um. O texto 
utilizado na redação da Ata supracitada foi aprovado sem a necessidade de ajuste. 2) 
Desligamento de Discentes que não renovaram matrícula. Diante da inércia dos 
discentes às mensagens enviadas pela coordenação do Curso e pelo DRGCA, o 
referido órgão informou através do processo 23087.018688/2021-18 que enviou 
mensagem aos alunos e alunas que não renovaram matrícula no presente semestre 
letivo, informando abertura de processo de desligamento do Curso. O Colegiado 
lamenta pela situação desses discentes e espera que a situação seja revertida a tempo 
mediante alguma ação por parte daqueles que foram comunicados. 3) Adequação do 
PCC (10% em horas de Extensão). Diante das alterações procedidas pelo MEC, a 
PROGRAD solicitou mediante processo 23087.019905/2021-89 à Coordenação do 
Curso de Geografia modalidade Bacharelado que proceda junto ao NDE e Colegiado 
do Curso as ações no sentido de adequar o PPP do Curso à exigência de conferir 10% 
de sua carga horária total para as Atividades de Extensão. Em atenção ao tema o 
Colegiado concordou com o acionamento do NDE para iniciar as análises a fim de 
serem procedidas as devidas adequações do PPP. Em face disto a Coordenação ficou 
incumbida de solicitar reunião do NDE para tratamento da questão. 4) Discentes 
bolsistas com carga horária inferior a 180 horas-aula. O Colegiado foi informado 
que a PRACE manteve contato com a Coordenação do Curso através do processo 
23087.020346/2021-50 solicitando informação acerca da carga horária cursada pelos 
discentes José Roberto Salvaterra e Raíssa Carvalho da Silva no presente semestre 
letivo, pois por serem bolsista não poderiam estar com menos de 180 horas-aula em 
curso. Diante disto a Coordenação entrou em contato com os discentes e informou ao 
Colegiado do Curso e à PRACE que os mesmos aguardavam apenas a colação de 
grau, mantendo o vínculo devido ao ENADE que os impediu de colar grau e encerrar a 
graduação. C) Assuntos Pertinentes: Não houveram. Nada mais a registrar, eu, Prof. 
Dr. Paulo Henrique de Souza, Coordenador do Curso de Geografia – Bacharelado 
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lavrei a presente ATA que segue devidamente assinada por mim e pelos membros 
presentes. 
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